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Lendván először a Bánffy Központba mentünk, ahol a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet igazgatója 

fogadott bennünket. Ő mesélt a helyi magyarság történetéről, a központ magyar kultúrát szolgáló 

szerepéről.  

 

Ezután a  Bánffy-Esterházy kastélyba kapaszkodtunk fel. A két arisztokrata családnak a magyarság életében 

betöltött szerepét idéztük fel, majd a kastélyban rendezett kiállításokat tekintettük meg. A helytörténeti 

gyűjteményben a hetési szőttesről kaptunk bővebb ismereteket. A legnagyobb érdeklődés Zala György 



lendvai születésű szobrászművész életét és alkotásait bemutató tárlat kísérte. Érdekes volt látni a  

Millenniumi emlékmű  szobrainak -  kicsinyített mását. 

  

A  város központjában a Szent Katalin templomot tekintettük meg, ahol az Árpád-házi királyok: István és 

László szobra is látható. A templom mellett állított egész alakos Szent István szobornál emlékeztünk szent 

királyunkra. 

 

Látogatásunk az I. számú Lendvai Kétnyelvű Általános Iskolában rövidre sikerült. A tervezett közös 

együttlétből – az iskola programja miatt – rövid bemutatkozásra került sor, és a tanulóik által készített 

ajándékok átadására.  

 

A lendvai szőlőhegyen,  a  Szentháromság kápolnában őrzik  Hadik Mihály kapitány mumifikálódott testét. A 

kápolna tövéből csodálatos kilátás nyílt a környékre, ami tovább fokozódott, amikor a Vinárium Lendva 

kilátótorony tetején körbesétálva egyszerre láthattuk be Magyarország, Szlovénia, Horvátország és Ausztria 

területét. 



 

A középkori  templomok  felkeresésekor a román és a gótikus stílusjegyeket figyeltük meg.  Bántornyán a 

Bánffy-családhoz fűződő Árpád-kori templomban Aquila János által készített freskókban gyönyörködtünk, 

felidéztük Szent László legendáját és lovagkirályunk tiszteletének győri bizonyítékait. 

 

 A freskók tanulmányozását Nagytótlakon folytattuk. Itt a Szent Miklós és Szűz Mária rotundát kerestük fel. 

Bár ott jártunkkor éppen restaurálási munkák folytak, de a körtemplomot díszítő szép falfestmények 

látványa feledtetett minden nehézséget.  

 

Tótkeresztúron egy családi vállalkozásban megfigyelhettük a tökmagolaj hagyományos készítésének 

folyamatát. Csoportunkból többeknek azonnal ismerős volt az eljárás, hiszen az Örségben is így készítik. 

Hodoson volt a szállásunk.  Korábban a határőrséghez tartozó épületet a község vásárolta meg, és ifjúsági 



szállóvá alakította át. A csendes környezetben kikapcsolódásra, sportolásra, közös játékra egyaránt kiváló 

teret hoztak létre, amit minden este ki is próbáltunk. 

 

Az időjárás nem kedvezett a második nap programjának. A szűnni nem akaró eső miatt a Szent Márton 

templom megtekintését Domonkosfán törölnünk kellett a programunkból, így a buszban ismételtük át 

kérdés-felelet formájában Szent Mártonról gyűjtött előzetes ismereteinket. Dobronakon a György-házban 

először  a  környéken gyűjtött népi relikviákat és a paraszti életmódot bemutató kiállítást tekintettük meg. 

Kézműves foglalkozáson a húsvéti ünnepkör jellegzetes tárgyáról, a hímes tojásról bővítettük tudásunkat.  

Helyi népi iparművész  mutatta be a hímes tojás festését, majd mi is kipróbáltuk a folyamatot a minta 

tervezésétől az irókával végzett mintázáson át a piros, majd fekete festőlével való színezésig. Büszkén 

néztünk munkánk eredményére.  

 

Sajnos, a  Bakónaki-tó körüli sétát szintén el kellett hagynunk az esőzés miatt.  Ellátogattunk Közép-Európa 

legnagyobb  orchidea farmjára, ahol különleges egzotikus növényeket láthattunk. Az orchideák színes 

választéka nagy tetszést aratott körünkben, ahogy a különleges egzotikus növényekkel beültetett trópusi 

kert is. 

 



Mezőváron a Passero családnál jártunk, ahol a  család tagjai  - a helyi lehetőségeket mérlegelve -  

szőlőműveléssel, húsfeldolgozással, lekvárkészítéssel és különleges csokoládé készítésével foglalkoznak. Itt a 

kézműves csokoládé készítésének folyamatát figyelhettük meg. Meg is kóstolhattuk az egyedi ízkombinációjú 

csokikat. 

 

A bőséges reggeli után a hármashatárra indultunk. Szlovéniai oldalról, Türke irányából közelítettük  meg az 

emlékművet. A háromoldalú gúla a trianoni és az 1919-es Saint-Germain-i békediktátumra emlékeztetett, 

melyet körbe sétálva pár másodperc alatt 3 országban jártunk. 

 

 A kellemes túra után Felsőlendva volt az úti cél. Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várában 365 helyiség van, 

melynek egy részét jártuk be, interaktív kiállítás keretében. A várat az évszázadok során birtokolták az 

Amadék, a Széchenyiek, a Nádasdyak, a Szapáryak, udvarán 7 energiavonal hatását próbáltuk 

megtapasztalni.  

 

Ezután Mártonújhelyen a Szent Márton katolikus templomnál tettünk rövid megállót. A templomról sokan 

állítják, hogy a Muravidék gótikus építészetének legértékesebb gyöngyszeme, ahol újabb Aquila János 

freskókat csodálhattunk meg.  



 

A Bánffy-Zichy-vár barokk épülete Belatincon található, benne patika kiállítás látható. Megtekintése után a 

kastélyparkon áthaladva a Szent László templomhoz jutottunk. Itt helyeztük el  lovagkirályunk tiszteletére a 

koszorúnkat.  

 

 

A sok élményt nyújtó kirándulásunk utolsó állomása a Muraszigeten lévő úszó malom volt. A Mura folyó 

széles medre, a víz gyors sodrása mindannyiunknak különleges élményt jelentett, érdeklődésünket a 

természeti értékek felé vezette. 

 

A Határtalanul! programon  részt vevő diákok a kirándulás időtartama alatt folyamatosan küldték szüleiknek 

a fotókat élményeikről, akik facebookon továbbitották ismerőseinek.  

A kirándulás előkészítő fázisában Czeglédiné Karai Erika történelemtanár tartott előkészítő órát. A tanulók 

projektmódszerrel dolgozták fel a Muravidék magyar történelemben betöltött szerepét, a Vendvidék 

szakrális emlékeit, a magyar  arisztokrata családok- Zichyek, Bánffyak, Széchenyiek, Szapáryak, Nádasdyak – 

szerepét a térség  életében. 



 

A kirándulás utáni első feladatunk volt a készített fotók, gyűjtött prospektusok összegyűjtése, rendezése. 

Kiscsoportos foglalkozás keretében értékeltük a kirándulás tapasztalatait, élményeit, közösen beszéltük meg, 

mi az, amit fontosnak tartanak, hogy megosszuk másokkal.  Az összegyűjt dokumentumokból állítottuk össze 

a kirándulásról szóló power point bemutatót, amit a tanulók szóbeli kiegészítéssel illettek, iskolatársaiknak és 

szüleiknek is előadtak. 

 

 Ugyancsak a dokumentumokból készítették el a kirándulást bemutató tablót, melyhez játékos feladatlapot is 

készítettek.  A tablót az iskola aulájában minden érdeklődő megtekintheti, a feladatlapot kitöltheti. 

 

A kiránduláson készített fotókból összeállított válogatás a konyiskola.hu honlap Képgaléria menüpontjában 

tekinthető meg. 

 

Szlovéniai kirándulásunk a Magyar Kormány támogatásával valósult meg. Látnivalókban, élményekben 

gazdag kirándulás részesei lehettünk. Sokáig fogjuk emlegetni a megélt pillanatokat, mesélni felejthetetlen 

élményeinket. Kívánjuk, iskolánk következő évfolyamai is részesüljenek hasonló élményekben! 

 


